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Associazione del podismo non competitivo Csain  

TROFEO PODISTICO LUCCHESE 

 

VERBALE  DELLA  RIUNIONE  DEL  CONSIGLIO  DIRETTIVO 

DEL  GIORNO  2  SETTEMBRE  2011 

 

 
Oggi 2 settembre 2011 nella sede del Trofeo Podistico Lucchese in Via delle Tagliate IIIa n° 

563/C a Lucca, sono presenti per la riunione mensile del Comitato Organizzatore del TPL, i Sigg. 

Astiani Giuseppe, Avenante Renzo, Berlingacci Dino, Cammilli Ivano, Castiglioni Franco, Colombini 

Emilio, Delli Gianfranco, Donati Carlo, Giuntini Dante, Laurenzi Clementina, Marchetti Vinicio, Massagli 

Maria Grazia, Orsi Giuliano, Pierucci Franco, Pini Gino, Ricci Giorgio e Saettoni Gianpiero. Sono presenti 

anche i Sigg.ri Corsi Romolo, Probiviro, e Manfredini G. Mario, Sindaco Revisore. 

 

La riunione inizia alle ore 21,30 con l’illustrazione, da parte del Vice Presidente  Franco Pierucci, 

dell’organizzazione della marcia “Lucca di notte” in programma per sabato 10 settembre p.v. Vi 

saranno in totale 120 persone di servizio, provenienti dai vari gruppi sportivi aderenti al TPL, a piena 

copertura delle varie postazioni previste. La consegna dei cartellini è prevista dalle ore 19,30 alle ore 

21; il premio individuale sarà costituito da una confezione di farro della Garfagnana. Il ristoro all’arrivo 

offrirà panini, fettunta, banane, uva e bevande. 

Il Cassiere Saettoni pone ai presenti la domanda se convenga o meno rimanere nel calendario 

del Trofeo Tre Province con la marcia “Lucca di notte” anche per il prossimo anno, o se invece 

convenga ritirare l’adesione. A parere dei presenti la convenienza alla permanenza in quel calendario 

non può essere valutata soltanto dal punto di vista economico, ma deve essere considerata anche in 

relazione al rilievo ed al prestigio della manifestazione. Sono di questo parere, e quindi favorevoli alla 

permanenza nel Trofeo Tre Province, Marchetti, Saettoni, Donati e altri; il Sindaco revisore Manfredini 

propone di vedere come va la manifestazione del 10 settembre e poi valutare la questione. 

 

Il Presidente  Giuntini parla adesso dell’accordo con la Fenacom, settore pensionati della 

Confcommercio, ed in particolare con l’Associazione 50 & più: tutti i soci TPL potranno rivolgersi a tale 

Associazione per ricevere assistenza legale per questioni pensionistiche e fiscali. Da parte nostra i 

pensionati Fenacom avranno il tesseramento TPL e CSAIn a prezzo agevolato. A seguito di questo 

accordo i soci Fenacom parteciperanno alle nostre marce e potremo organizzare, assieme a loro, 

convegni con medici e specialisti sui benefici dell’attività podistica per la salute. 

Ancora in materia di accordi tra enti e società, la rivista “La Voce” ci darà una pagina gratuita 

per parlare delle nostre manifestazioni, facendo conoscere il TPL all’esterno; si tratta di una rivista in 

distribuzione gratuita al pubblico su Lucca e Valdinievole, con periodicità mensile. Per riempire questa 



----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Via delle Tagliate IIIa, n° 563/C – 55100 Lucca – Tel. 0583-331580 
www.luccapodismo.it 

 

pagina serviranno autori che possano produrre i necessari articoli, da mandare alla mail 

frema@frema.it; chiunque sia interessato è pregato di farsi avanti. Si tratta di una buona occasione 

per dare visibilità al nostro movimento.  

 

Si parla adesso della Marcia delle Ville edizione 2012: i Marciatori Marliesi hanno scritto che non 

iscriveranno la propria manifestazione ai calendari podistici del prossimo anno, per decisione del 

consiglio direttivo. Quanto sopra a causa del fatto di dover pagare la quota di 0,20 euro a cartellino 

per ogni comitato, e quindi 0,60 euro per ogni partecipante alla marcia; hanno quindi deciso di non 

aderire a nessun calendario risparmiando così alcune migliaia di euro, a meno che non venga 

permesso loro di pagare soltanto per i podisti tesserati, ma solo 0,20 euro al comitato di riferimento 

per ciascun podista iscritto alla marcia e tesserato ad un comitato.  

Questa proposta è ovviamente inaccettabile perché contraria ad ogni regolamento. 

Il Vice Presidente  Saettoni legge ai presenti la bozza della risposta che ha preparato, nella 

quale si prende atto con rammarico della loro decisione; il Consiglio Direttivo approva all’unanimità. 

Ad oggi non abbiamo notizie di ciò che faranno gli altri comitati per ciò che riguarda la Marcia 

delle Ville, anche a causa della mancata prosecuzione dell’attività di coordinamento che era a suo 

tempo iniziata. Saettoni fa presente che nonostante le varie riunioni di coordinamento gli altri comitati 

hanno aperto alle gare competitive contestuali alle marce, senza comunicarci niente, così come 

accadde per l’aumento della quota di iscrizione da 2 a 2,5 euro.  

La riunione termina alle ore 23. 

Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, letto e confermato, viene sottoscritto. 

 

 
 Il Segretario 

Vinicio Marchetti 

 

 


